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Hajdúszoboszló, 1941. évi március hó 2.
negyvenedik évfolyam 9. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, I., Foghlliy-utca 
5. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetik

l elelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „BocsL-ay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.
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Felhívás!
A természet csapásai ebben 

az évben is megpróbálták orszá­
gunkat és lakosságunkat. A 
múlt évi kedvezőtlen termés után 
a folyó évben egy újabb ár és 
belvíz pusztítása szakadt reánk. 
Főméltóságu Kormányzó Urunk 
és az ő rendelete nyomán gróf 
Teleki Pál miniszterelnök meg­
rázó szavakkal hívták fel a 
társadalmat és közületeket az 
árviz és belvíz által kárt szen­
vedtek támogatására. Ismerve 
azt a nemes áldozatkészséget, 
amely Debrecen sz kir. város 
és Hajduvármegye lakosaiban 
mindenkor élt és kész volt 
bebizonyítani együttérzését a 
szenvedőkkel és azoknak segít­
ségére sietni, — bizton tudom 
és remélem, hogy ezúttal sem 
fog senki sem elzárkózni a 
segítéstől. Felkérem tehát a város 
és vármegye lakosságát, hogy 
adományával siessen a kárt 
szenvedtek megsegítésére, ado­
mányának akár a 150,700. sz. 
postatakarékpénztári számlára 
történő közvetlen befizetésével, 
akár a főispáni hivatalba le­
adandó adományával.

Lossonczy főispán s. k.
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Segíteni kell!
Hetek óta szorongó aggodalom­

mal figyelte az ország népe a rádió 
híradásait, az újságok jelentéseit az 
árvizhelyzetről. A tavalyi csapás 
után ezidén még súlyosabban 
nehezedett az ország igen nagy 
részére az a természeti csapás, 
amely még csak veszedelmesebbé 
vált a szokatlanul csapadékos idő­
járás miatt megduzzadt belvizek 
miatt. Hatalmas országrészek mutat­
ják a pusztulás képét. Megmozdult 
természetesen az egész állami 
apparátus, nagyszerű honvédeink 
ott állottak a gáton, társadalmi 
szervezeteink is elkövettek minden 
lehetőt s a közmunkára kirendelt 
közönség is fáradhatatlan buzga­
lommal teljesítette kötelességét.

A romlás és pusztulás szörnyű 
képei láthatók mindenfelé s maga 
Kormányzó Urunk is repülőuton 
tett szemlét a veszélyeztetett terü­
leteken és látván a helyzetet, fel­
hívással fordult az ország népéhez 
az árvízkárosultak megsegítésére. 
A legnagyobb pusztulás képét 
mutató országrészek felett tett 
repülőutamon — mondja Magyar- 
ország kormányzója felhívásában 
— magam is meggyőződtem róla, 
hogy ezrek váltak hajléktalanokká, 
házaik összeomlottak, állatállomá­

nyuk elpusztult, felszerelésük oda­
veszett.

Ezrek és ezrek egzisztenciájáról, 
hajlékáról, mindennapi kenyeréről 
van szó. Itt segíteni kell, gyorsan, 
haladéktalanul. A segítés felé az 
első lépést a Kormányzó tette meg, 
aki a maga katonásan rövid, hatá­
rozott és lelkesítő stílusában kiadta 
a jelszót: segíteni kell! A kor­
mányzói szózat utal a magyar 
királyi honvédség, a polgári ható­
ságok önfeláldozó munkájára s 
annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy e nemes példa 
által serkentve, az állam mellett a 
társadalom is ki akarja venni a 
maga részét a segítés munkájából. 
Bármilyen keveset is, de adjon 
mindenki — mondja Kormányzó 
Urunk — és bizonyos, hogy a 
nemzet egyeteme jó szivvel vállalt 
parancsnak tekinti a Kormányzó 
Ur kívánságát.

Meg kell indítani a gyűjtést 
Kormányzó Urunk utasítására s a 
gyűjtés haladéktalanul meg is 
indul, mert hiszen a végrehajtás, 
a költségmentes adminisztráció 
legfőbb irányítását az Államfő 
bizalma és akarata, Teleki Pál gróf 
miniszterelnök kezébe tette le. És 
a kormányzói szózattal egyidejűleg 
felhívással fordult a magyar minisz­
terelnök a magyar társadalomhoz, 
kérve annak minden tagját, hogy 
tehetségéhez mérten mindenki sies­
sen a bajbajutott honfitársaink meg­
segítésére.

A nagy feladatokat már meg­
oldott s a nagy feladatok megoldása 
előtt álló ország népe már eddig 
is komoly áldozatokat hozott, hogy 
szebbé erősödjék a magyar élet, 
de nincs olyan és nincs annyi 
áldozat, ami megtetőzhető ne lenne, 
ha arról van szó, hogy az elemi 
csapásoktól bajbajutott magyar 
testvéreket kell megmenteni. Szólt 
a Kormányzó Ur s az ő szava 
nyomán most kalákába fog állni 
az egész nemzet. Elfogadjuk, ma­
gunkévá tesszük székely véreink 
gyönyörű példáját és megsegítjük 
közös erővel árvízkárosult testvé­
reinket. A miniszterelnök már meg­
jelölte a segítés módjait s bizonyos, 
hogy minden magyar szívben 
visszhangra talál a kormányzói 
szózat: „bármilyen keveset is, de 
adjon mindenki!“

Hiodó 2 szoba, konyha, spájz,
padlós, villanyvilágítással, 

istálló, fáskamra, május elsejére
Zakar-utca 16. szám alatt.

Egy jó családból való 13-14 
éves ügyes 

f i u fűszeres tanulónak felvétetik 
Nádudvari-ut 46. szám alatt.

Eladó kert. A VI. tizedben Kál- 
vin-u. 11. számú 

kert, 217 négyszögöl eladó, négy­
szögölenként 10 pengőjével. Érte­
kezni lehet levélben: Szabó Andrásné 
Büdszentmihály, Nagyenyed-u. 4. sz. 

alatti lakossal.

Tornyosuló feladatok.
A magyar politikai élet ezen a 

héten a parlamentből egyéb terü­
letekre tevődött át. A törvény- 
hozás egyheti szünet után csak a 
hét végén ült össze. Belső politikai 
életünket is élénken foglalkoztatta 
Cincar-Markovics jugoszláv kül­
ügyminiszter budapesti útja, a mely­
nek során megtörtént a ratifikált 
magyar-jugoszláv örök barátsági 
szerződés kicserélése. A parlament 
kupolacsarnokában adott teán a 
két nemzet barátságának jegyében 
a magyar törvényhozók meleg 
ünneplésben részesítették a jugc 
szláv külügyminisztert.

Nagy figyelmet keltett ország­
szerte, hogy az árviz pusztításaival 
kapcsolatban a kormányzó kézira­
tot intézett a miniszterelnökhöz. 
Hangsúlyozta a kormányzó, hogy 
repülőutján maga is meggyőződött 
arról, hogy ezrek váltak hajléktala­
nokká, házaik összeomlottak, állat- 
állományuk elpusztult, felszerelé­
sük odaveszett. Utalt a magyar 
testvéri szolidaritásra, amely az 
elmúlt történelmi évek alatt any- 
nyiszor megnyilvánult és abban 
a meggyőződésben, hogy a tár­
sadalom is ki akarja venni részét 
a segítésből az árvízkárosultak 
javára haladéktalanul megindí­
tandó gyűjtés intézésével a minisz­
terelnököt bízta meg, aki ezirány- 
ban felhívást intézett a nemzethez. 
Nincs kétség aziránt, hogy a kor­
mányzó által megindított adakozás­
ban minden magyar tehetsége 
szerint kiveszi részét.

Azoknak a közéleti események­
nek során, melyek e héten foglal­
koztatták a közvéleményt, Teleki 
Pál miniszterelnöknek az árviz 
ügyével is foglalkozó szegedi 
beszédét említjük meg. Az egyéb­
ként levonulóban lévő árvízzel 
kapcsolatosan kijelentette, hogy az 
áradások egyik oka, hogy az 
elmúlt két évtizedben senki sem 
kotorta folyóinkat, a folyók forrásai­
nak vidékén pedig mindenki vágta 
az erdőt. Se a románokat, se a 
tótokat, se a cseheket nem érde­
kelték azok a vidékek, ahova 
ezek a folyók folynak. A kormány 
elhatározta, hogy most, amikor az 
áradást okozó folyók forrásvidéke 
nagyrészt újból visszakerült hoz­
zánk, a vizszabályozást országosan, 
egységes programra alapján oldja 
meg. Az anyagiak előteremtésével 
kapcsolatban megjegyezte, hogy 
sokkal több pénzt forgatunk.ma, 
mint régen, amikor még az arany­
alapra való helyezkedés nemcsak 
nemzetközi, hanem belső nemzeti 
viszonylatban is érvényesült. 
Beszélt ezután a nemzetközi hely­
zetről és kijelentette, reméljük, 
hogy az európai háború nem fog 
sokáig tartani. Alig hiszi, hogy lett 
volna korszak, amikor egyszerre 
annyi feladat tornyosult volna 
elénk, mint ma. Harc folyik létün­
kért, noha nem vagyunk háború­
ban. Nem tudna egyhamar orszá­

got mondani, ahol jobban élnének, 
mint nálunk. A körülmények ked­
vező alakulása hozta ezt magával, 
de ezek rövid idő alatt mégis vál­
tozhatnak, mert Európa háborgó 
tengerén senki sem tudja, hogy a 
hullámok milyen irányban és 
milyen magasan fognak felcsapni. 
Eddig megusztuk, azonban más­
ként usszuk meg, ha tudjuk, milyen 
veszedelmek közt élünk, ha tud­
juk. hogy össze kell fognunk, hogy 
védjük és fenntartsuk az ország 
anyagi, politikai, katonai és erköl­
csi erejét.

A nemzet fizikai erejének meg 
óvását szolgálja az a nagyszabású 
egészségvédelmi mozgalom, amely 
egyrészt megrendezte most a tuber­
kulózis elleni védekezés hetét és 
országszerte értékes felvilágosító 
munkát végzett, másrészt a Stefánia 
Szövetségből átalakult Országos 
Egészségvédelmi Szövetség mun­
kájának megindítása. A Stefánia 
által eddig létesített 327 fiókszö­
vetséghez rövidesen 40 uj megyei 
és 250 községi fiókszövetséget 
alapítanak, az erdélyi részeken is 
megindult a szervezés. A belügy­
miniszter utalt arra, hogy az állam 
munkája nem lehet eléggé ered­
ményes a társadalom segítsége 
nélkül. Arra kell törekednünk, 
hogy a magyarság a születések 
szaporodása révén is erősödjék. 
Etekintetben sajnos, nagyon elma­
radtunk, ha tovább is igy lenne, 
elöregedett társadalommal talál­
nánk szembe magunkat.

A háborús állapotokkal össze­
függő anyagtakarékoskodás hatá­
sát egyre jobban érezzük. A köz 
ellátási miniszter legutóbb is han­
goztatta, hogy hozzá kell szoknunk 
az egyszerű élethez. Azzal kap­
csolatban, hogy a bőrből készült 
lábbeliket lefoglalták, kijelentette, 
hogy ezeket a jövőben csak utal­
vány ellenében lehet kiszolgálni, 
luxuscipőt csak két régi, még hasz­
nálható cipő beszolgáltatása elle­
nében. A bőrhulladék gyűjtését is 
megkezdik.

Elhasznált
rósz kerékpár hiilgn-
belső gummikat, továbbá 
eldobott gummicsizmákat 
magas áron veszek:

Kovács Zoltán
műszerész-mester.

Az emeletes Bika-épületben.

Egy jóforgalmu “Ät*
Sággal, továbbá ÍÜSZerÜZlet be­
rendezéssel és házzal együtt 
eladó. Értekezni lehet: Hajdú­
szoboszló, Gáti Tóth-utca 36. szám 
alatt, a helyszínen: özv. Farkas 

Mihályné tulajdonossal.
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A Belsőközbirto­
kosság közgyűlése.

A Belsöközbirtokosság Legelte­
tési Társulatának 1941. február hó 
17-én tartott évi rendes közgyűlé­
sén H. Fekete Mihály gazda elnö­
költ, a egyzőkönyvet ifi. Czeg- 
lédy Lr.’os bírt. jegyző vezette. 
A birtokosság tagjai szép számban 
:eientek meg. A közgyűlés főbb 
határozatai voltak:

Az elnöki jelentést az 1940. évi 
működésről közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta ; Lénárt András volt 
társulati alelnók érdemeit és jó 
emlékét a közgyűlés jegyzőkönyv­
ben megörökíteni rendelte.

Kovács Etelkával kötött adás­
vételi szerződést, amelyet a mi­
nisztérium jóváhagyott, tudomá­
sul vette.

A városi téglagyár bérbeadásá­
nak elutasítását és megfelebbezését, 
erdöcsetéről szóló véghatározatot, 
alapszabály és rendtartás módosí­
tását tudomásul vette.

A varosnak kertészeti célra a 
Banom-temetőnéi a II. sz. fúrás 
melletti legelőből 4 kát. hold földet 
ad cserébe a régi városi téglagyár 
ó kát. hold területéért, a rajta levő 
felépítményekkel együtt.

A gödörlakók részére a vén­
kert: temető es a városi belterület 
Között levő 900 négyszögöl terü­
letet, a régi „nyuzót* használatra 
ad;2 évenként és házanként 1—1 
P jogehsmerési dij ellenében.

Á hajduszováti úti házhelyek 
tulajdonjog bekebelezését tudo­
másul vette.

Földgáz R.-T.-nak az állomásnál 
területet ad gázsüritoteiep kibőví­
tés céljából négyszögölenként 5 
P árban.

Ónadi János, Sóvágó Sándor, 
D. Szabó János, Szathmári Sándor 
és Bakos Imre hajduszoboszlói 
lakosoknak házhelyet ad a köz­
raktár előtti vizes területből 200— 
200 négyszögölet 50 P árban.

Az 1940. évi zárószámadást egy­
hangúlag elfogadta.

Az 1941. évi költségvetés ,-szük­
séglet 40,335 pengő, fedezet ló,475 
pengő, fedezendő hiány 23,860 
pengő, ennek fedezésére az alábbi 
járulék Kivetése szolgál:

1200 drb. tehén után pározta 
tási díj a ó P, 7200 P, 1100 drb 
tehén után fenntartási dij á 5 P 
5500 P, 350 drb. ökör után fenn 
tartási díj a 8 P, 2800 'P, 30 drb 
io után fenntartási díj a 5 P, 150 P 
500 drb. nagysertés után íenntar 
tási díj a 5 P, 2500 P, 200 drb 
kicsisertés után fenntartási díj a 3 P, 
600 P, 90 drb. nyájsertés után 
fenntartási dij a 5 P, 450 P, 4000 
drb. juh után fenntartási díj a 1 P, 
4111 P, 4000 drb. liba után fenn­
tartás. dij a 14 fillér, 5ó0 P, 50 
drb. idegen sertés pároztatásaból 
a 2 F. 100 P, összesen 23860 P.

társulat vezetői részére napidíj 
megáliapitasa kiküldetés esetén 1 
napról napid!) 5 P, minden to­
vábbi napról naponként 8 P, állat­
orvos, ügyész napidija annyi, 
amennyi a várostól jár.

. arsulati elnök részére felhatal- 
mazas adatott apaáliatoK beszer­
zésére, aiiamKoicsön igénybevehe- 
tésére.

Közös pásztorok járandóságánál 
a régi állapotot meghagyja, a pász­
torbéreket természetben is fizeti.

Kiss József indítványára elhatá­
rozta, hogy a Bánomtemető és a 
városi belterélet közötti 3010 négy­
szögöl területet parcellázza, eladja, 
a befolyt vételárból tanyásbirtokot 
vesz takaimánytermeiésre az apa­
állatok élelmezésének megkönnyí­
tése céljából.

Hirdessen a
»Független Hajdúság“-ban.

Hsipipzitó nyilatkozat
az 1941. évi február hó 23. napján 
megjelent helyreigazító nyilatko­
zathoz fűzött megjegyzésekhez:

Valótlan az, hogy a Debreceni 
Orvosi Kamara határozata ellen 
az Országos Orvosi Kamarahoz 
leherne jogorvoslattal fordulni. 
Ennek az Í93ó . 1. í -c. szerint
helye nincs. A Debreceni Orvosi 
Kamara választmányának határo­
zata e.len csak a Kamara közgyű­
léséhez lehet feiebbezni, ami az 
adott esetben mag is történt, de 
a közgyűlés a választmány hatá­
rozatát helybenhagyta és mivel az 
érdekelt orvos a közgyűlés hatá-^ 
rozatában megnyugodott, az jog-" 
erőre is emelkedett.

Valótlan az, hegy 1939. évben 
a Debreceni Orvosi Kamara a Haj­
dúszoboszlói Gyógyfürdő akkori 
orvosának a választmányban esz­
közölt felszólalásából értesült volna 
arról, hogy Hajdúszoboszló nem 
gyógyhely. A valóság az, hogy 
Hajdúszoboszló megyei város pol­
gármestere 8ól 1—1939. pm. sz. 
átiratával közölte — még a választ­
mányi ülés előtt — hogy Hajdú­
szoboszló megyei város m. kir. 
Belügyminisztérium által gyógy­
hellyé, üdülőhellyé, vagy gyógy­
fürdővé nyilvánítva nincsen és ez 
a hatósági értesítés szolgált alapul 
a választmány jogszerű határoza­
tához.

Debrecen, 1941. évi február hó
25. napján. Olvashatatlan aláirds 

aletnök.
Olvashatatlan aláirds 

ügyész.
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H I R B K.
- A református templomban

ma délelőtt prédikál Loós András 
segédlelkész, úrvacsora! beszédet 
mond Demjén Ferenc lelkész, délután 
2 órakor Fehér János segédlelkész.
- A hajduszoboszlói Kaszinó

március 1-én, tegnap este tartotta 
évi rendes közgyűlését saját helyi­
ségében. A közgyűlést Körner 
Géza ny. rendőrlőtanácsos, az 
egyesület tb. elnöke vezette. Az 
évi jelentések, számadások, költ­
ségvetés elfogadása után tisztujitás 
következett. A városunkban emez 
első helyen álló társadalmi egye­
sület élére a közgyűlésnek sikerült 
az elnöki tisztre lelkes megnyilat­
kozással dr. Miárton Gábor polgár- 
mestert megnyerni, alelnökül pedig 
dr. vitéz Simon Árpád kir. köz­
jegyzőt és di. Soós János ny. 
OÍI. főorvost. Közgyűlést társas- 
vacsora követte. Jö vő számunkban 
részletesebb tudósítását hozunk.

— Hitler német aliamkancellár 
hétfőn a nemet nemzeti szocialista 
párt megalakulásának s uralomra 
jutásának évfordulóján Münchenben 
óriási néptómeg e ölt viharos lelke­
sedéssel fogadott hatalmas beszédet 
tartott, amelyben bejelentette a német 
buvárhajóharc kérlelhetetlen meg­
indítását, ugyanakkor már jelezte is, 
hogy kétnap alatt a német búvár- 
hajók 230 ezer tonna súlyú teher- 
hajókat sülyesztettek el a nyilt ten­
gereken.
- Cincár-Markovics jugoszláv

külügyminisztert és előkelő kíséretét 
a magyar külügyminiszter és kormány 
kitüntető, lelkes szeretettel fogadta 
Budapesten. Ez alkalommal ünne­
pélyes külsőségek között kicserélték 
a magyar-jugoszláv örök békeszövet­
ség jogerős okmányait.

ilpflfisk 2 hoid földet- vagy a 
HtiiUcn piachoz közel kis teherrel
nem nagy értékű házat. Esetleg a 
fürdő közelében 2 szobás házat bé­
relnék. Ajánlatokat „Debrecen“ jeli­
gére lapunk kiadóhivatala, vagy a 
Kovács Kálmán nyomdája továbbit.

Takarékoskodjunk!
Ha naponta félreteszünk 30 fillért 

és az igy összegyűlt összeget fél­
évenként betesszük a takarékpénztárba, 
akkor ezek. a megtakarított 30 fillé­
rek 25 év múlva 4 és fel százalék 
kamat mellett 5011 pengőre szapo­
rodnak.

Nélkülözhető pénzünket a Haj­
dúszoboszlói Takarékpénztárban 
helyezzük el, mert ott az állandóan 
kamatozik, állandóan szaporodik, 
állandóan biztos és állandóan ren­
delkezésre áll.

Otthon ellenben a pénz sohasem 
kamatozik, sohasem szaporodik, 
sohasem biztos és mindig kiadásra 
csábit.

És végül ne feledjük, hogy minden 
a takarékpénztárban elhelyezett tőke, 
annak kölcsönkénen való kihelyezé­
sével újabb és újabb munkaalkalmat 
teremt.

A téli gazdasági tanfolyam 
Záróvizsgája. A m. kir. földmivclés- 
ügyi miniszter fennhatósága alatt álló 
hajduszoboszlói 119. sz. m. kir. téli 
gazdasági tanfolyam március 2-án, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
tartja a városháza közgyűlési termében 
tanfolyamzáró ünnepséget, amelyre 
az érdeklődő gazdaközöuséget e 
helyen is meghívja a tanfolyam veze­
tősége. A záróünnepség tárgysoro­
zata: í. Magyar Hiszekegy. Énekli: 
a tanfolyam énekkara. 2. Sági István 
járási m. kir. gazd. felügyelő, tan­
folyamvezető beszámol a téli gazda­
sági tanfolyamról. 3. Pancsay Sándor 
m. kir. gazd. szakisk. igazgató, 
miniszteri vizsgabiztos megnyitja a 
vizsgát. 4. Vizsga. 5. Önképző gazda­
köri díszközgyűlés, a) Elnöki meg­
nyitó. Tartja: Árva Ferenc Önképző 
gazdaköri elnök, b) Beszámoló az 
Önképző gazdakör működéséről. 
Tartja: Jeges Kálmán Önképző gazda­
köri jegyző, tanfolyam hallgató, c) 
Agárdi Gábor: A legelők javítása, 
d) Gáti Sándor: A lucernatermelés 
fontossága, e) Tar Géza: A négy­
zetes tengerimüveiés. f) Forró Ferenc : 
A nyultenyésztés jelentősége, g) M. 
Kovács Gyula: A sertéstenyésztés, h) 
Borbély Gyula: A baromfitenyésztés 
fontossága a kisgazdaságokban, i) 
Az elnök zárószavai. 6. Miniszteri 
vizsgabiztos a vizsgát bezárja. 7. 
Bizonyítványok, ezüstkalászok és 
jutalmak kiosztása. 8 Himnusz.
- Idősb Dávid Sándor ünnep­

lése. Jól sikerült társasösszejöve­
telt rendezett febr. 27-én este a 
hajduszoboszlói Iparos Dalkör abból 
az alkalomból kifolyólag, hogy 
egyik közbecsülésben álló lelkes 
tagja, id. Dávid Sándor magas 
életkorára való tekintettel, 42 évi 
odaadó dalköri működés után a 
dalkör müködőkarából kilépett. A 
társasvacsora kapcsán, mely az 
Ipartestület székházában magas 
létszámú vendégsereg jelenlétében 
folyt le, a dalkör tisztviselőin, vá­
lasztmányi tagjain és müködőkarán 
kívül megjelent az Ipartestület 
vezetősége Cseke Péter elnök 
élén. És számos tisztelő. Dr. Erdős 
Kálmán ny. polgármester, dalköri 
elnök üdvözölte elsősorban azünne- 
pelt id. Dávid Sándort az egye­
sület részéről, aki négy évtizedet 
meghaladó dalköri működése alatt 
rendszeretetével, pontosságával, 
lelkes kitartásával mindenkor köve­
tendő példát adott a tagoknak a 
magyar dal iránti hűségre, szere- 
tetére és annak ápolására. A fel­
hangzó lelkes éljenzés után dr. 
vitéz Simon Árpád kir. közjegyző 
az iparos dalkör működő karát és 
annak elnökségét köszöntötte. Id. 
Dávid Sándor meghatott szavak­
ban mondott hálás köszönetét a 
kitüntető elismerésért. Fehér János 
segédlelkész a dalkör felvirágzá­
sára ürített poharat.

- XIII. Alfonz volt spanyol király 
szombaton Rómában meghalt. Hosszú 
éveken át betegeskedett. Szívbaj ölte 
meg. 56 éves volt.

— Hajduvármegye törvény­
hatósági kisgyülését marc. 10-én 
d. e. fél 11 órakor tartja Debrecenben 
a vármegyei székházban Lossonczy 
István főispán elnöklete élén. Előző­
leg d. e. 9 órakor a közig. biz. tart 
ülést.
- A Duna áradása Kalocsán 

alul Foghtő és Dusnok községek 
táján még mindig veszedelmes. Az 
árvizek lefolyása folyamatban van. 
A Tisza és Körös folyók áradásai 
100 ezer hold területet borítottak el. 
Kiszámíthatatlan kárt okoztak. A bel­
vizek főként Szegeden, Nagykőrösön 
léptek fel és az ország számos más 
helyein is rengeteg károsodást idéztek 
elő. Különösebb károsodás igen-igen 
sok ház és jószágok elpusztulása, 
összeomlása folytár. állott elő.

— Dr. Boda Sándor hajduszováti 
községi orvos, akit a belügyminiszter a 
napokban nevezett ki Hajdúszoboszló 
megyei városba kerületi városi orvos­
nak, e tisztségéről lemondott. Hajdu- 
szovát nagyközség közönsége oly 
meleg szeretettel, őszinte bizalommal 
és lelkes ragaszkodással marasztalta, 
hogy végre is engedett a közbizalom­
nak és ott marad.
- A Margit testvér akciójára 

Walion Lajosné úrasszony 10 pengőt 
adományozott.
- Köszönetnyilvánítás. Mind­

azoknak, kik felejthetetlen jó anyám, 
illetve nagyanyánk: özv. Csombordi 
Jánosné sz. Lovas Juliánná elhunyta 
és temetése alkalmával vigasztalásuk­
kal bennünket felkerestek és végtisz- 
tességtételén megjelenni szívesek 
voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét: A gyászoló család.

— Megállapították a buza- 
kenyérliszt szinhatárát. a közellá­
tási minisztérium szakértők meg­
hallgatása után megszabta, hogy 
milyen legyen a jövőben a buza- 
kenyérliszt legvilágosabb színe. Már­
cius hó 3-tól kezdődően nem szabad 
ennél a most megállapított szintinél 
világosabb lisztet forgalomba hozni.

— A Hajduszoboszlói Takarék- 
pénztár igazgatósága február hó 
26-án délelőtt dr. Márton Gábor 
polgármester, igazgatósági elnök 
elnöklete alatt az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottsági tagok élénk érdek­
lődése mellett ülést tartott. E gyűlés 
keretében Zakar János ügyvezető- 
igazgató beterjesztette a felügyelő­
bizottság által is felülvizsgált 1940. 
dec. 31-röi elkészített zárszámadá­
sokat, mérleget és üzleteredmény- 
számlát, melyekből örömmel állapít­
ható meg, hogy az intézet betét- 
állománya az elmúlt év folyamán 
48,000 pengővel, váltótárcája pedig 
34,000 pengővel emelkedett. Az inté­
zet az elmúlt év folyamán 643 eset­
ben 180,000 pengő éitékü uj kölcsönt 
folyósított. Az intézet által kezelt 
összvagyon értéke 585,000 pengőt 
tesz ki, melyben a váltótárca egy­
magában 542,000 pengővel szerepel. 
Az intézetnél elhelyezett betétek 
összege 260,000, visszleszámitolásba 
adott váltóinak összege pedig 205,000 
pengőt tett ki. Az előállott tiszta 
nyereség összege 3556 pengő, mely­
ből az intézet tartaléktőkéinek szapo­
rítására 1800 pengőt, osztalékra 1000 
pengőt s különféle alapszabályszerti 
jutalékokra 540 pengőt fordít. Az 
évi rendes közgyűlés megtartásának 
idejét az igazgatóság március hó 17- 
ében állapította meg.

Fitlfiri a Szilfákalja-ut 3. számú 
uiUtiU volt főszolgabírói ház, 
valamint a Kigyó-utca 50. számú 
adómentes ház. Értekezhetni a tulaj­
donos Stabler Dániel tulajdonossal 
Debrecen. Ugyancsak eladó a Pitye- 
riben két kát. hold szőlőföld 
négyzetméterenként 2 — pengőért.

' .i.

---
---

---
---

---
--

—



—

1941. március 2.

FÜRDdKÖZLEMÉNYEK
Független Hajdúság 3. oldal. T -r -

írja: VERESS BÉLA.

Márciusi gondolatok.
A régi rómaiak március hónap­

pal kezdték az ujesztendőt és csak 
tíz hónapjuk volt. Innen van az, 
hogy náluk a szeptember a hetedik 
hónapot jelentette, mert ez a latin 
szó, hogy „septem" magyarul 
annyi, mint „hét". Az „octo” magya­
rul nyolcat, a „novem” kilencet, 
a „decem" pedig tizet jelent.

Március volt tehát az első hónap, 
az uj esztendő kibontakozásának 
első lépcsőfoka. Az augurok (a 
jósok) a március hónap kedvező, 
vagy kedvezőtlen jeleiből jósoltak 
s a szerencsés uj esztendő az 
auspiciumoktól függött.

Csak később jött a márciushoz 
a „januárius" és a „februárius". Mi 
már, késői utódok tizenkét hónapot 
kaptunk januárral és februárral, 
de a március — véleményünk sze­
rint, ha nem is naptárilag — mégis 
megmaradt az első hónapnak.

Mert ki merné vitatni azt, hogy 
a március, amikor minden uj életre 
ébred, nem az első hónap ? Ki 
merné vitatni, hogy akkor, amidőn 
a természet megszabadul rab­
bilincseitől s uj életet kezd, nem 
egy uj év küszöbén állunk?

Vagy amikor az emberi lélek 
felszabadul a tél nyomasztó hatása 
alól s az első meleg márciusi nap­
sugárban megfürdik, amikor a lan­
gyos zehr az újra éledő föld szagát 
hozza el hozzánk, ki merné azt 
állítani, hogy nem ekkor és csakis 
ekkor kezdődik az uj év, az uj 
élet ?

Az emberi alkotások legna­
gyobbjai márciusra,tavaszra esnek. 
Ekkor tört fel évezredek óta és fog 
feltörni a jövőben is, minden igazi 
emberi érzelem, nevezzék annak 
kifejlődését francia forradalomnak, 
vagy két emberi szív összedob- 
banásának . . .

A március, a tavasz csodákat 
hoz. Az uj életnek csodáit. Legyen 
az egy pompás szinü virág, mely 
a fekete földből veszi a létét, vagy 
legyen egy uj emberi alkotás, 
melyet a tavasz lehellete ihle­
tett meg.

Mindnyájan uj csodákat várunk 
ilyenkor Adyval a költővel együtt. 
Azonban meg kell tanulnunk, 
hogy uj csodák csak akkor lesznek, 
ha magunk is közreműködünk 
azok létrehozásában s egyszer 
már elhatározzuk magunkat arra, 
hogy helyt állunk azon a helyen, 
ahová a sors bennünket állított.

Páratlan természeti kincsünkről, 
fürdőnkről is lassanként eltűnik a 
hótakaró. Máris szorgos kezek 
munkálkodnak, hogy a természet­
tel versenyezve uj köntöst adjanak 
reá. A téli barázdákat eltüntessék 
az arcáról, megfiatalítsák, lelket 
öntsenek belé, hogy igy indítsák 
útnak sok tízezer fürdővendég elé, 
hogy azok látva lássák s szemük 
megnyugodjon, testük megfiatalod­
jon, lelkűk pedig felüdüljön rajtuk.

Március az uj élet megindulásá­
nak, elhatározásaink megújhodásá­
nak a hónapja . . .
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- Letétbe kell helyezni a hadi- 

kölcsönkötvényeket. a hivatalos 
lap, február 26-i számában közétett 
500—1941. M. E. sz. rendelet értel­
mében a Magyarországon levő összes 
hadikölcsön kötvényeket megfelelő 
bejelentési nyomtatvány kitöltése 
mellett letétbe kell helyezni, letéti 
helyek a m. kir. adóhivatalok, a 
Pénzintézeti Központ és tagintézetei, 
valamint az OKH és kötelékébe 
tartozó szövetkezetek. Ezzel szem­
ben a visszacsatolt keleti és erdélyi 
országrészen csakis a Magyar Nem­
zeti Bank fiókintézeteinél és kirendelt­
ségeinél, a kincstári postahivatalok­
nál és a rendelet mellékletében fel­
sorolt pénzintézeteknél lehet hadi­
kölcsön kötvényeket letétbe helyezni. 
Azokra a hadikölcsönkötvényekre, 
amelyek a rendeletben felsorolt letéti 
helyeknél már is letétben vannak, az 
érdekelt feleknek csakis a megfelelő 
bejelentést kell megtenniük, még­
pedig magánál a letéti helynél. A 
letétbehelyezésnek, illetve a bejelen­
tés megtételének végső határideje 
1941. március 31. A letétbeheiyezés, 
vagy bejelentés megtételének elmu­
lasztása esetén a hadikölcsönkötvény 
alapján semmiféle jogot többé gyako­
rolni nem lehet. A szükséges nyom­
tatványok, a címletek átvételére kije­
lölt hivataloknál és intézeteknél kap­
hatók.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Varga Gábor 
és Hegedűs Eszter, Dunai Lajos és 
Farkas Juliánná, Császi Imre és 
Domokos Margit. Házasságot kötöt­
tek: Barbócz Gábor és Gönczi Amália. 
Születések: Kiss Gyula leánya Róza, 
Borbély Lajos leánya Irma, Herceg 
Antal leánya Mária, Szilágyi Gábor 
leánya Eszter-Margit, Farkas Gábor 
leánya Róza-Mária, R. Nagy Lajos 
leánya Irén, Perlman Sándor leánya 
Judit, Tóth András fia András, Rigó 
Árpád fia Árpád-László. Halálozá­
sok: Szirák Lidia 18 napos, Borbély 
Piroska 2 éves, özv. Csombordi 
Jánosné — Lovas Juliánná — 82 
eves, Váczi András 84 éves, Székely 
Ferenc 75 éves.

- A polgári leányiskola ifjú­
sági vöröskeresztes csoportja farsangi 
uzsonnájából süteményt küldölt a 
szegényház lakóinak. Gondnok.

— Attila szépirodalmi és művé­
szeti havi folyóirat. Főszerkesztő: 
Dr. Baross Endre országgyűlési kép­
viselő Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Komádi, Bihar-megye. Csekkszámla: 
47,258. Előfizetési díj: egy évre 5 P, 
félévre 3 P. Kérjen mutatványszámot.

3286-1941.
Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal a város 
adózó közönségének figyelmét a 
város hirdető tábláján, a városi adó­
hivatalnál, valamint az olvasókörök­
ben és az ipartestületben kifüggesz­
tett általános kereseti adó- és jövede­
lem ; vagyonadó bevallások beadására 
vonatkozó felhívásokra.

Tekintettel azonban arra, hogy a 
bevallásokat kizárólag a napokban 
megjelenő uj nyomtatványokon lehet 
megtenni, ezért a hirdetménytől elté­
rően nem február végéig, hanem leg­
később f. évi március hó 10-ig lehet 
bevallásukat birságmentesen beadni.

Hajdúszoboszló, 1941. február 28.
Városi adóhivatal.

2146-1941.
Hirdetmény.

Hajduvármegye és Debrecen sz. 
kir. város Gazdasági Felügyelősége 
az olaj magvak vetésterületének lénye­
ges kiterjesztése érdekében a m. 
kir. földmivelésügyi miniszter ur 
210,353—1941. Vili A. 1. sz. ren­
deleté értelmében a „Futura“ r.-t. 
utján nagyobb arányú ingyenes olaj­
mag vetőmagot oszt ki.

Az akció keretén belül kiosztásra 
kerülnek napraforgó, len és szójabab 
ingyenes vetőmagvak. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a hirdetési tábla.

Összeírás végett jelentkezni lehet 
Somogyi Antal városgazdánál (város­
háza fsz. 4.), ahol bővebb felvilágo­
sítás is nyerhető.

Hajdúszoboszló, 1941. február 10.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

- Felhívás a magyar társa­
dalmi egyesületekhez! A Száz- 
százalékosok Társasága 1941. február 
16-án értekezletet hivott össze azzal 
a céllal, hogy a különböző szövetsé­
geket, egyesületeket, klubokat, mint 
a társadalom nagyrészét magában 
foglaló alakulatokat nemzetszolgaiatra 
szólítsa fel. Az értekezleten 1 millió 
tagot magukban foglaló testületek 
képviselete jelent meg. Az értekezlet 
célja azonos az egész nemzet közös 
és örök céljaival. Ez az örök cél a 
nemzet fennmaradása és erősödése, 
ennek érdekében a magyar faj testi 
és szellemi értékeinek ápolása, fej­
lesztése a meglevő társadalmi szervek 
felhasználásával. Az értekezleten részt- 
vettek, a társadalmi egyesületeken 
belüli öntudatosabb nemzetszolgála­
tot, a nemzeti lélek mozgósítását 
kívánják. Szükségesnek tartják, hogy 
minden egyesület a maga munkája 
mellett nemzeti munkát is végezzen. 
A Százszázalékosok Társasága javas­
latot mutatott be, amit az értekezlet 
a kormány elé terjesztett. A felirat 
szerint elhatározták, hogy minden 
erejüket és tudásukat a magyar egy­
ség szolgálatára állítják. Az egyesü­
leti életen kívül valamennyien nem­
zetszolgálatot vállalnak olymódon, 
ahogyan erejüknek és tagjaik felké­
szültségének az legjobban megfelel. 
Feliratukban kérik a kormányt, hogy 
mérlegelje a nemzetszolgálat gondola­
tában való egységesítés lehetőségét 
és megvalósításának módját, hogy 
mielőbb minden magyar társadalmi 
egyesület egy nagy munkaközösség­
ben élve szervezetten álljon a nemzet 
szolgálatába. Magyarok! Minden 
magyar egyesületre szükség van. 
Testvéri érzéssel felkérünk benneteket, 
csatlakozzatok és az egyesületetekben 
rejlő erővel fegyelmezetten álljatok a 
már megnyilatkozott egyesületek mellé 
és vállaljatok munkát a nemzet szol­
gálatára. (Cint: Eszterházy-u. 30. 
Százszázalékosok Társasága)

2709—1941.
Hirdetmény.

A Budapesti Közlöny 1941. évi 34. 
számában megjelent 166,000—1940. 
P. M. számú rendelet 12. §-ában 
foglaltak szerint annak az adózónak, 
akinek háztartásában 2, vagy ennél 
több önálló keresettel nem biró kis­
korú gyermek él és a jövedelemadó­
nak nem alanya, a terhére előirt 
föld-, ház- és ált. kér. adóból, vala­
mint az ezekután járó állami, tör­
vényhatósági és községi adókból a 
rendeletben meghatározott gyerme­
kek száma utáni százalékot törölni 
kell.

Felhívom azért a város adófizetői­
nek figyelmét arra, hogy akik a fenti 
feltételek szerinti kedvezményre jogo­
sultak, annak elnyerése végett beje­
lentéseiket legkésőbb f. évi április 
hó végéig, Írásban a városi adó­
hivatalnál tegyék meg. A bejelentés­
ben a háztartásban élő gyermekek 
neve és születési évi pontosan fel­
tüntetendő.

A bejelentésekhez nyomtatvány a 
városi adóhivatalnál díjmentesen kap­
ható.

Hajdúszoboszló, 1941. február 24.
Dr. Márton Gábor 

________ ________ polgármester.
47—1941. K. é.

Kereskedők figyelmébe!
A m. kir. Kereskedelmi Hivatal 

kirendeltsége felhívja mindazok figyel­
mét, akiknek a zár alá vett cikkekre 
bejelentési kötelezettségük keletkezett, 
a Budapesti Közlöny 1941. évi 15-i 
számában megjelent a m. kir. ipar­
ügyi minisztériumi 2000—941. számú 
rendeletre. A rendelet értelmében, 
akiknek a zár alá vett valamely 
cikkre vonatkozóan bejelentési köte­
lezettsége keletkezett, ez a kötelezett­
sége fennmarad, tehát a következő 
hónapokban is bejelentést kell tennie 
mindaddig, amíg az illető cikkből

készlete van, tekintet nélkül arra, 
hogy a készlet a megjelölt mennyi­
séget eléri-e, vagy sem.

Akiknek pedig a jelen rendelet 
mellékleteiben említett és zár alá nem 
veit valamely anyagra (cikkre) vonat­
kozóan keletkezett bejelentési kötele­
zettsége, bejelentést kell tennie arra 
a hónapra vonatkozóan is, amelynek 
utolsó napján készlete elsőizben nem 
éri el a mellékletben meghatározott 
mennyiséget. Bejelentést a bejelentő- 
lapokon két példányban (fehér és 
piros) kell megtenni. A bejelentő- 
lapokat a m. kir. Kereskedelmi Hiva­
talnak, Budapest, V., Széchenyi- 
rakpart 6. IX—3. csoport címére 
válaszborítékkal ellátva, olykép kell 
beküldeni, hogy a hónap utolsó nap­
ján meglévő készlet a következő 
hónap 7-ik napjának déli 12 órájáig 
a bejelentőhivatalnál legyen.

A bejelentőlapok a m. kir. Keres­
kedelmi Hivatal kirendeltségénél Deb­
recen, Miklós-u. 4. sz. igényelhetők. 
A bejelentés elmulasztása a 990—
1939. M. E. számú rendelet 7. parag­
rafusa alapján büntetést von maga 
után. Lossonczy, főispán,

közellátási kormánybiztos.

Vh. 230 4 1940. sz. Pk. 2589 1937. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Hunyady Béla ügyvéd által 
képviselt Fülöp Jenő végrehajtató 
javára, hajduszováti lakos, végrehaj­
tást szenvedő ellen, 265 P 20 f. tőke- 
követelés és járulékai erejéig a hajdu- 
szoboszlói kir. járásbíróság 818--1940. 
számú végzésével elrendelt s közben­
járással hivatalból foganatosított kielé­
gítési végrehajtás során 1940. évi 
október hó 21. napján le- és felül­
foglalt és 1278 P-re becsült ingó­
ságokat, közöttük csöves tengeri, 
rucák, sertések, vetőgép, borjú, kocsi, 
Hajduszováton végrehajtást szenvedő 
lakásán Báshalombeli tanyáján 
1941. évi március hé 8. napjára, 
délután 15 Órára ezennel kitűzött 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azonban a 
becsár 2 3-ad részénél nem alacso­
nyabb vételárban el fogom adni. A 
szakértői becslés elrendelése esetén 
a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók­
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielé­
gítési jogot szereztek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajdúszoboszlón, 1941. évi február 
hó 7. napján.

ifi. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

Kifliin lltra 2- szám alatt három 
niSJU-U I u3 helyiségből álló üzlet- 
helyiség azonnalra kiadó. Értekez­

hetni: Grósz Imre megbízottal.

Bocskay Mozgó
heti műsora:

Máíc. 2—3-án, vasárnap: 4, 6 és 
8 órakor, hétfőn: 6 és 8 órakor. Magyar 
filmremek. A kényes téma miatt szigorúan 
csak felnőtteknek! Két lány a»» 
utcán. Főszerepben : Tasnády Fekete 
Mária, Bordy Bella, Vaszary, Csortos, 
Ajtay Andor, Dénes György stb. Fényes 
kísérő műsor. Magyar híradó.

Márc. 5-én, szerdán: Anny Ondra 
nagy zenés vigjátéka: Asszonylaló. 
Szépségkirálynő. Ötlet, móka, szerelem. 
Remek kisérő műsor. UFA híradó.

Márc. 6-án, csütörtökön : Világsikerű 
nagy vígjáték • Nőstény tigris.
Rendkívüli kacagás. Főszerepben: Kathe­
rine Hepburn és Cary Grant. Pompás 
kísérő műsor. Híradó.

Márc. 8—9—ÍO—én, szombaton, 
vasárnap és hétfőn: A 200-ik magyar film : 
Dankó Pista. A magyar dal, a 
magyar szív, az izzó szerelem filmje.
Mindenkit felkérünk, hogy biztosítsa jegyeit 
előre a nagy érdeklődés miatt
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Meghívó.
A

Hajdúszoboszlói Takarékpénztár 
LXXI évi 

rendes közgyűlését
1941. évi március hó 17-én, délelőtt 
10 órakor lógja Hajdúszoboszlón, 
saját helyiségében megtartani, 
melyre az intézet részvényesei 

tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az 1940. üzlet­
évről, az 1940. évi mérleg meg­
állapítása és határozathozatal a 
nyereség felosztása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény 
megadása.

3. A beruházási hozzájárulásból 
még fennálló összegnek a tartalék- 
alap terhére leendő kifizetése iránt 
határozathozatal.

4. Esetleges indítványok.
Hajdúszoboszló, 1941. febr. 26.

Az igazgatóság.
JEGYZET. Az igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági jelentés, mér­
leg- es zárszámadási iratok a Köz­
gyűlést megelőző 8 napon belül 
az intézet helyiségében megtekint­
hetők.

Alapszabály 13. §-a: A köz­
gyűlésen csak oly részvényes 
gyakorolhatja szavazati jogát, ki 
részvényeit le nem járt szelvényei­
vel együtt a közgyűlés előtt leg­
alább 3 nappal az intézet pénztá­
ránál letette.

MÉRLEG-SZÁMLA 1940 évi 
december hó 31-én. VAGYON: 
Készpénz; S.lóó'ól P, Girószámla: 
26274 P 5,429 35 P. Értékpapí­
rok ; 1,35538 P. Állami könyv- 
jóváírás ; 549'02 P. Váltók (Jelz. 
bizt: 518,332 - P) 541,868 - P. 
Jelzálogkölcsönök; 1,417'— P. 
Folyószámlaadósok: 3,798'22 P.
Intézeti ház: 20,000 — P. Ingatla­
nok : 3,492'89 P. Felszerelések: 
600'— P. Beszedések; 1,800'— P. 
Beruházási hozzájárulás nyiiv.-szla : 
3,069'38 P Átmeneti kamatok: 
1,170'93 P. Összesen : 584.550 67 P. 
TEHER: Részvénytőke: 50,000'— 
P. Tartalékalap : 21,587 37 P. Nyug­
díjalap ; 7.61410 P. Kétes követe­
lések tart. -. 1,495'— P. Gazdavál­
tók kam. tart.: 3,068—P 83,764'47 
P. Betét: 259,365'38 P. Visszlesz. 
váltó: 204.797'— P. Folyószámla- 
hitelezők ; 25,335'30 P. Fel nem 
vett osztalék 224'— P. Ki nem 
fizetett kincs, illetékek: 487'21 P. 
Beruházási hozzájárulás függő szia: 
3,Q69"83 P. Átmeneti kamatok: 
3,950'ó0 P. Nyereség áthozat múlt 
évről: 486'86 P, Folyó évi nyere­
ség ; 3,069-97 P 3,556'83 P. Ösz- 
szesen: 584,550'67 P.

ÜZLETEREDMÉNY-SZÁMLA:
1940. évi december hó 31-én. 
VESZTESÉG : Fizetett kamatok : 
Betétek után; 9,674 17 P, Folyó­
számlák után : 795 33 P, Visszlesz. 
váltok után: 10,008'92P 20,478'42
P. Üzleti kohség : 3,565 78 P. Tiszti 
fizetések: 8,316'— P. Fizetési pót­
lék : 103'32 P. Adók és illetékek: 
5,518'2ó P PK. áll. kam. hozzájá­
rulás befiz. szia: 772'55 P. Betét- 
és folyószámla kam. illetékek: 
911'— P. Nyereség áthozat múlt 
évről -. 486'86 P, Folyó évi nyere­
ség : 3,069 97 P 3,556'83 P. 
Összesen: 43,222 16 P. NYERESÉG: 
Kamat jövedelmek -. Leszám váltók 
után: 41,160'81 P, Értékpapírok 
után: 55'36 P, Folyószámlák, után: 
6104 P, Jelzálogkölcsönök után: 
90'80 P 41,368 01 P. Jutalékok 
és dijak: 319 04 P. Ingatlan el­
adásból nyereség -. 994 50 P. Ingat­
lan jövedelem: 5375 P. Nyereség 
áthozat múlt évről: 486'86 P. 
Összesen: 43,222 16 P.

Meghívó.
A Kábái Takarékpénztár 
Részvénytársaság, Kaba

1941. évi március hó 12-én, 
délután három órakor Kábán 
az intézet helyiségében tartja

XXXVI. évi 
rendes közgyűlését,
amelyre a részvényesek .meg­

hivatnak.
Kaba, 1941. február 19.

Az igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése az 1940. évi 
zárszámadásokkal együtt.

2. A felmentvény megadása 
iránti határozás.

3. Az igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok tiszteletdijának 
megállapítása.

4. 1 igazgatósági és 1 felügyelő­
bizottsági tag választása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg és zárszámadások az 

intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakorol­
hatja, aki részvényeit a le nem 
járt szelvényekkel együtt a köz­
gyűlés előtt 3 nappal az intézet 
pénztáránál letétbe helyezi.

Mérleg-számla: 1940. évi decem­
ber hó 31-én. VAGYON: Pénz­
tárkészlet : Készpénz: 1,34563 P. 
Girószámlán fennálló követelések: 
Nemzeti Banknál: 107 23 P, Posta­
takarékpénztárnál : 22 96.P 130' 19
P. Értékpapír: 578'— P. Váltó­
tárca : bekebelezve: 44.131"— P, 
személyi hitelre: 4,315'— P 
48,446'— P. Adósok: 4,192/23 P. 
Ingatlanok: 848'— P. Állami
köny vjóvéirás : 269 62 P. Felszere­
lés : 322 50 P. Átmeneti tételek: 
19160 P. Veszteség: 10,759 47 P. 
Összesen : 67,083 24 P. — TEHER : 
Részvénytöke: 25.000"— P. Beru­
házási hozzájárulás függő: 83710 
P. Takarékbetét: könyvre:
30,26473 P. Hitelezők: 4,55021 P. 
Visszleszámitolt váltó: 6,285 — P. 
Átmeneti tételek : 146 20 P. — Ösz- 
szesen: 07,083 24 P.

Eredmény-számla: 1940. évi 
december hó 31-én. VESZTESÉG: 
Üzleti költségek: 1,343 42 F. Adók 
és illetékek -. adó és illeték -. 1,268'60 
P, kamatilleték -. 120'80P 1,389 40
P. Kamatok : betétkamat: 1.18573P, 
visszlesz. váltókamat: 372'53 P, 
folyószámlakamat 24976 P = 
1,808 02 P. 1 2° i.-os befizetés ren­
deletre : 385"36 P. Tiszti fizetések: 
1,195'—P. Végkielégítések: 2,099'38 
P. Felügyelőbizottsági dijak : 75"— 
P. Házbér: 240'— P. Leírás: 
1,353'28 P. 1939. évi veszteség: 
5,516'10 P. — Összesen : 15,404'96 P. 
NYERESÉG : Kamatok : váltókamat: 
3,980'— P, folyószámlakamat: 
22270 P, értékpapírkamat: 8'68 P 

4,211'38 P. Jutalék: 434 11 P. 
Veszteség: 10,759'47 P. — Ösz- 
szesen: Í5,404'9ó P.

Eldi házasudssr. Az I. tized 
Dankó-utca 

12. szám alatti 2 szoba, konyha, 
nyári-konyha, kamara és ólakból álló, 
villanyvilágítással ellátott, jókarban 
levő családi ház 180 négyszögöles 
udvarral a főtér közvetlen közeiében 
eladó. Értekezni iehet: a helyszínen 

Rácz József tulajdonossal.

Eladó híz. SrSSSs
házasudvar két szoba, konyha és 
mellékhelyiségekkel eladó. Ér­
deklődni lehet: Farkas Mihály 

jrárosi tűzoltónak a helyszínen.

442—1941.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló megyei város 
Villamosmüvének Igazgatósága, 
mint a Fürdőüzem vezetője és 
kezelője a fürdőtelepen levő alábbi 
helyiségeket:

1. bazár és fürdőruhakölcsönzés 
céljára szolgáló helyiséget,

II. a kerékpármegőrző helyet,
III. a könyvárusitási jogot

az 1941. évi április hó 15-töl 1941. 
évi október hó 31. napjáig terjedő 
fürdőidényre

az ltol. évi március hó 17. 
napjának délelőtt 9 Órakor Haj­
dúszoboszlón, a városháza kis ta­
nácstermében (I. emelet 5. sz.) 
tartandó nyilvános árverésen bér­
beadja.

2. Kikiáltási ár:
a bazár és fürdőruhakölcsönző 

helyiségekre P 2,200'—,
a kerékpár megőrző helyre 

P 250'—,
a könyvárusitási jogra P 100'—.
3. Az árverelni szándékozók 

kötelesek az árverés kezdete előtt 
az árveréssel megbízott kiküldöt­
tek kezéhez a kikiáltási ár 50° ,,-át 
készpénzben bánatpénzként lefi­
zetni, amely összeg a legtöbbet 
igéró által az általa megígért ősz- 
szeg 50'' (,-ára egészítendő ki, ellen­
kező esetben ígérete figyelmen 
kívül hagyatik és terhére és ve­
szélyére nyomban újabb árverés 
tartatik, amelyen azonban ö részt 
nem vehet. Á lefizetett bánatpénz 
az igazgatóság döntéséig az összes 
árverezők tekintetében vissza tar­
tatik s csak az igazgatóság jogerős 
döntése után fizettetik vissza annak, 
kinek ígérete el nem fogadtatik.

4. Az igazgatóság az árverés 
tekintetében és az Ígéretek között 
is szabadon dönt, az árverés ered­
ményét egészben, vagy csak egyes 
helyiségekre nézve meg is sem­
misítheti és az ígéretek tekinteté­
ben is esetleg a legmagasabb 
ígéret, vagy Ígéretek figyelmen 
kívül hagyásával alacsonyabb 
ígéretet elfogadhat. Az igazgatóság 
határozata a képviselőtestület jó­
váhagyására is szorul.

5. A bérösszeg előre és egy- 
összegben fizetendő. Akinek Ígé­
rete az igazgatóság által elfogad­
tató, az a bánatpénzét az általa 
beígért és elfogadott összegre leg­
később 1941. április 1-ig köteles 
kiegészíteni, ugyanakkor köteles a 
szükséges illetéket szintén lefizetni 
és bérleti szerződést aláírni, ameny- 
nyiben ezt nem tenné, úgy bánat­
pénzét teljesen elveszti és terhére 
és veszélyére vagy újabb árverés 
tartatik, amelyen azonban ő részt 
nem vehet, vagy pedig joga van 
az igazgatóságnak a bérbeadást 
szabadkézből is eszközölni s árve- 
reíő mindenesetben köteles a fel­
merülő kárösszeget viselni.

6. Egyébként a részletes árverési 
feltételek a Közmüvek irodájában 
a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Hajdúszoboszló, 1941. évi feb­
ruár hó 20._____Az igazgatóság.

459—1941.
Hirdetmény.

Az iskolánkivüli népművelési bizott­
ság f. évi március hó 2-án, vasárnap 
a következő helyeken tart előadást: 
D. u. 6 órakor a II. t. olvasókörben: 
Literáti Endre polg isk. tan. „A szé­
kelyek eredete“ címen, d. u. 6 órakor 
a IV—V. t. olvasókörben: Huszti 
Elek ref. tanító „Magyar ifjúság, 
magyar jövő“ cimen, d. u. 6 órakor 
a VI. t. olvasókörben: Kolozs Sándor 
ref. tanító „Magyarország törléneti 
áttekintése“ cimen, d. u. fél 6 órakor 
a VII. t. olvasókörben: Riedlmayer 
János gazd. isk. ig. „Gyümölcsfa 
nevelés“ cimen. Dr. Márton Gábor 

polgármester.

444—1941.
Kivonatos

versenytárgyalási hirdetmény.
Hajdúszoboszló város Villamos­

müvének igazgatósága kezelése 
alatt álló íürdőtelepén, a fürdő 
bejáratához levezető útvonal bur­
kolási munkálataira nyilvános ver­
senytárgyalást tart.

Az ajánlatok kizárólag az aján­
lati minta és költségvetési űrlap 
felhasználásával és a részletes ver­
senytárgyalási hirdetményben fog­
laltak értelmében adandók meg.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen 
borítékban lezárva, 1941. március 
hó 17-én, déli 12 óráig kell be­
nyújtani személyesen, vagy posta 
utján az üzemek irodájában.

A részletes versenytárgyalási 
hirdetmény, a vállalati feltételek, 
a költségvetési űrlap a Villamosmü 
irodájában hivatalos órák alatt 
díjmentesen megszerezhetők.

Hajdúszoboszló, 1941. február 20.
Igazgatóság.

Wvnmjiott Kovács Kálmán „Bookayw-Mnyfnyomdájában, Hajdúszoboszlón 1941—347

443-1941.
Kivonatos

versenytárgyalási hirdetmény.
Hajdúszoboszló város Villamos­

müvének igazgatósága kezelése 
alatt álló fúrdőtelepen építendő 
kádasfürdő épület föld, kőműves, 
elhelyező stb. építési munkálataira 
nyilvános versenytárgyalást tart.

Az ajánlatok kizárólag az aján­
lati minta, ill. költségvetési űrlap 
felhasználásával és a részletes ver­
seny tárgyald si hirdetményben fog­
laltak értelmében adandók meg.

Az aláirt ajunlatokat sértetlen 
borítékban lezárva 1941. március 
hó 17-én, déli 12 óráig kell be­
nyújtani személyesen, vagy posta 
utján az üzemek irodájában.

A részletes versenytárgyalási 
hirdetmény, a vállalati feltételek, 
költségvetési űrlap a Villamosmü 
irodájában hivatalos órák alatt 
megszerezhetők és a terv meg­
tekinthető.

Hajdúszoboszló, 1941. február 20.
Igazgatóság.

3073—1941.
Hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város terü­
letén a szokásos tavaszi haszonállat­
vizsgálat f. évi március hó 12, 13 és 
14. napjain lesznek megtartva. Már­
cius 12-én a város belterületén, 13-án 
a város külterületén elhelyezett vala­
mennyi egy palás állat (ló, öszvér, 
szamár) reggel 8 órára a vásártér 
területére vezetendő elő vizsgálat 
végett. Március 14-én az Angyal háza 
területén elhelyezett egy patás állatok 
lesznek megvizsgálva, a. vizsgálat a 
„Sas“ korcsmánál 10 órakor fog 
kezdődni.

Vizsgálatra az állattulajdonosok 
tartoznak elővezettetni pontosan álla­
taikat, az elővezetett vemhes állataik 
fedeztetési jegyét és az 1 éves csikó­
juknak származását igazoló bizonyít­
ványait magukkal vinni tartoznak és 
azt felszólítás nélkül a vizsgálatot 
végző állatorvosnak felmutatni.

Azok, akik ezen vizsgálatra elmu­
lasztják állataikat elővezetni, meg fog­
nak büntettetni, nem különben költ­
ségükre pótvizsgálat fog tartatni.

Az állatok elővezetése száron, vagy 
kantáron történik, tehát a vizsgálatra 
szekérbe fogott állatokat elővezetni 
nem lehet. A vizsgálat folytatólagos 
és délután 17 óráig tart.

Azon állatbirtokosok, akiknek egy 
palás állataik ragadós betegség miatt 
zárlat alatt vannak, nem vezethetik 
elő állataikat. Az állatok tulajdon­
jogának igazolása végett azoknak 
marhalevelei a vizsgálatra elviendők.

Hajdúszoboszló, 1941. február 24.
Dt. Márton Gábor

polgármester. __
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